
                 ごみゼロネット推進会（第 23回）議事録

開催日：  2010 年 (H22 年 )  6 月 21 日（月）10:00 ～ 11:50

場  所：  ウエスト

出席者：  平林 77、加藤69、大橋69、市原、杉本68、加賀谷66、斉藤60、桐生 77( 作成 )

議  題：

１．当会への小金井市市議会議員の参加､その他

●市原氏より「当会に市会議員の参加を認めるか」と諮り、一同、参加に賛成した。今後、条例や法律事項が

多くなる傾向にあり、当該分野に知見をお持ちの議員各位の参加は強力な援軍になる。

●但し、既に２回目を行った行政との打合せには、議会の延長のようにならないために、議員抜きのメンバー

で当たりたい。(全員)

●行政とは定例会議だけで進めるよりも、日頃、互いに意思疎通を頻繁に行うことが、良い結果を生むことが

判っているので、次回の定例会議で、そのような行政側の担当窓口を決めて貰って、当会の窓口である大橋

氏と密に意見交換して貰うよう、会議で決定したい。(加藤､大橋､桐生等 )

  ●現在、次期焼却場問題専任の副市長を東京都から招聘する議案が進行中である。人件費 1500 万円の予算で

揉んでいる段階だが、実現の可能性が高い。焼却場建設推進派だと思われるので、我々にとっては問題だが。

(加藤) ･････副市長が着任した早い時点で、HDMで処理できる生ごみが殆どで、燃やさなくてはならな

い「その他ごみ」は僅かである実態を知って貰えば、我々の意見に近づいてくれる可能性がある。(大橋)

●本年度の小金井市の「燃やすごみ」15,052 ㌧の処理引き受け先は決定した。各清掃組合は現状はごみが激

減して、焼却炉の炉体維持のため燃料を焚いている状態である。 ( 加藤 )

２．ＨＤＭ実証試験施設の場所に関する行政との打合せに備えて

（１）ジャノメ跡地の場合

●肥料工場の施設は、H24 年にリース切れになる。その跡地をどう使うかについては、本年中に決め、来年

度の予算で執行しなければならなくなる。この場所が、実証試験施設建設場所として最も可能性が高いと思

われる。予算は９月頃から立案作業に入るので、それまでに計画を固めておく必要がある。それ以外の時期

での予算化は年間４回の補正予算でやることになる。(加藤)

●行政は肥料化を真剣にやる気がなく、アグリクリエイトに丸投げになっている。(平林)

●堆肥化は処理量が少ないために単価が異常に高くなっている。アグリクリエイトに生ごみを持っていって貰

って、先方の施設で堆肥化する方が費用節減になる。(加藤)

（２）学芸大学の場合

●大學は学外から積極的に研究費を取ってこないと経営が廻って行かない財務構造になっている。農工大学は

民間からの研究依頼が多いが、学芸大学は少ないので、非常に熱心である。学芸大学なら学内に HDM

実証試験施設を置いて研究してくれる可能性が大きい。現在の学長は稲葉市長と仲が悪いが、遠からず学長

が退任して、副学長が学長に昇進するようだ。ここなら場所もあり、用途変更も住民の説得も要らず、研究

者も同時に揃う好条件である。(平林)

●行政側からの1000 万円出せるなら、NEDO がその倍額を支援するマッチングファンド制度があり、大學

としては歓迎するのでないか。 (桐生 )

（３）平成１６年の建築基準法施行令のごみ処理施設の制限の緩和条項について

●本件はごみ処理施設が小規模 (3000人以下､団地は１万人以下 ) の場合には、前回の行政との話し合い

で出てきたような煩雑な作業が不要となるようだ。6/9 の行政との打合せで提案したが、杉本氏の話では、

行政は手を付けていないようだ。(大橋)
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●自分たちでもいろいろ検討してみたが、今ひとつ確信が持てない。近日、都の建築指導２課等の担当部門に

教えて貰いに行く。(杉本) ･････斉藤議員が一級建築士であり、彼にこの問題が判る専門家を紹介して貰

うように依頼している。また、フォレスト社の竹井氏にも本件に関して問い合わせ中である。(加藤)

３．その他の事項

●小平市は200世帯を対象に、生ごみ処理を瑞穂町の業者に委託して実証試験を始める。サンライフ社以外に

も微生物処理する業者が有るようだ。(平林)

●資料「小金井市の生ごみ肥料化事業の実行予算と展望」の説明 (加藤)

  NPO 有機農産物普及･堆肥化協会に委託している内容の分析。当協会は「現状生ごみ堆肥化総コストは１

㌧ 17.5 万円であるが、施設充実により近い将来４万円にする」という。

●資料「小金井市生ごみ堆肥化事業に関する検討資料」の説明（加藤）

  十数項目の調査データからコストを推定。生ごみの堆肥化に１㌧当たり 22.6 万円を掛けている！！

以

上

次回打合せ       日時： ７月  ５日（月）１０：００～１２：００ ／ 場所：喫茶店ウエスト

行政との打合せ   日時： ７月１４日（水）１４：００～１６：００ ／ 場所：市役所西庁舎第６会議室
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